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1. Опис навчальної дисципліни 

 

 
Найменування 

показників 

 
Галузь знань, спеціальність, 

рівень вищої освіти 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 
навчання 

заочна форма 
навчання 

 

 

Кількість кредитів – 6 

Галузь знань: 
08 Право 

 

обов’язковий компонент 

освітньої програми 

 

 

 

 

 

Загальна кількість 

годин – 180 

 

Спеціальність: 081 Право 

Освітня програма  

Право 

Рік підготовки: 

4-й 4-й 

Семестр 

7-й і 8-й 7-й і 8-й 

  

Лекції 

 

 

Рівень вищої освіти: перший 

(бакалаврський) 

20 і 20 год. 8 і 8 год. 

Практичні, семінарські 

20 і 20 год. 8 і 6 год. 

Лабораторні 

– – 

Самостійна робота 

100 год. 150 год. 

Вид контролю: залік (7), 
екзамен (8) 



 

2.Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Робоча програма навчальної дисципліни «Порядок та особливості звернень до ЄСПЛ 

та практика європейських судів» схвалена відповідно до освітньо-професійної програми 

підготовки здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня спеціальності 081 Право 

за освітньо-професійною програмою «Право». 

 

Предметом вивчення дисципліни «Порядок та особливості звернень до ЄСПЛ та 

практика європейських судів»  є система загальних наукових знань про окремі найбільш 

актуальні питання практичного застосування приписів Європейської конвенції про захист 

прав людини та основоположних свобод; практика Європейського суду з прав людини і її 

застосування національними судовими інстанціями; наукові положення про правовідносини, 

які виникають у зв’язку з винесенням судових рішень у контексті наявної практики 

європейських судів. 

Метою вивчення дисципліни є формування у студентів-правників компетентностей 

щодо практики функціонування системи захисту прав людини у межах країн-членів Ради 

Європи та формування навичок застосування рішень Європейського суду з прав людини у 

практичній діяльності. Дисципліна повинна сприяти формуванню високопрофесійних 

фахівців у сфері юриспруденції.  

По завершенню вивчення дисципліни «Порядок та особливості звернень до ЄСПЛ та 

практика європейських судів» студенти повинні вміти аналізувати взаємодію міжнародного 

права та міжнародно-правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення 

основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права. 

Опанування студентами-правникам вказаним курсом спрямоване на впровадження 

міжнародно-правових стандартів правосуддя у законодавчу і правозастосовну практику 

української держав є необхідним напрямом забезпечення досягнень цілей кримінальної 

юстиції. 

 

Під час лекційних та практичних занять, самостійної роботи студенти, майбутні фахівці 

з права, набувають таких компетентностей: ЗК3 (загальні компетентності), СК 

(спеціальні, фахові компетентності). 

ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК11.Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства; усвідомлення 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідності його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

СК4. Здатність застосовувати Конвенцію про захист прав людини та основоположних 

свобод, а також прецедентну практику Європейського суду з прав людини.  

СК5. Здатність застосовувати норми та інститути міжнародного публічного права, а 

також міжнародного приватного права.  

СК6. Здатність здійснювати порівняльний аналіз окремих правових інститутів права 

Європейського Союзу та Ради Європи і правової системи України. 

СК11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти.  

СК16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння 

їх правового характеру і значення 

Опанувавши дисципліну «Порядок та особливості звернень до ЄСПЛ та практика 



 

європейських судів» студенти повинні володіти такими програмними результатами 

навчання: 

РН 2. Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення Конвенції про 

захист прав людини та основоположних свобод, а також практику Європейського суду з прав 

людини.  

РН 4. Знати та розуміти основи права Європейського Союзу.  

РН 8. Застосовувати інститути міжнародного публічного права, а також міжнародного 

приватного права.  

РН 13. Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм матеріального і 

процесуального права.  

РН 21. Готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно до правового 

висновку зробленого у різних правових ситуаціях.  

РН 22. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів 

клієнтів у різних правових ситуаціях. 

 



 

3.ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Змістовий модуль 1. Особливості діяльності Європейського суду з прав людини. 

 

Тема 1. Міжнародно-правові стандарти прав людини і національного права.  

Обсяг прав людини, які визнані міжнародною спільнотою. Класифікація прав та свобод 

за поколіннями.  

Класифікація міжнародних актів про права людини. Правовий зміст основного 

принципу міжнародного права поваги прав та основних свобод людини у Статуті ООН та 

конкретизованих документах (Пактах про права людини 1966 р., факультативних протоколів 

до них, інших документах). 

Міжнародні універсальні механізми співпраці держав щодо захисту прав людини – 

система ООН, її головні органи, Верховний комісар з захисту прав людини, комітети, комісії, 

спеціалізовані установи – МОП, ЮНЕСКО, ВОЗ та ін., конвенційні органи – комітети та 

комісії, які створені з метою контролю за реалізацією угод. Значення створення міжнародних 

трибуналів та судів із захисту прав людини. 

Регіональні механізми захисту – Європейський Суд з прав людини, органи ОБСЄ. 

Імплементація державами міжнародно-правових зобов’язань через національні механізми. 

Література: основна [1-6], допоміжна [9, 14, 16-18, 20, 26, 21]. 

 

Тема 2. Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод. 
Поняття і зміст Європейської системи захисту прав людини. Історія формування 

Європейської системи захисту прав людини. Європейська конвенція захисту прав людини 

і основоположних свобод.  

Історія ухвалення Європейської конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод. 

Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод в системі міжнародних 

актів з прав людини. Протоколи до Конвенція про захист прав людини і основоположних 

свобод: загальна характеристика.  

Перелік прав і свобод, закріплених у Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод та додатковими протоколами.  

Ратифікація Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод, її 

денонсація та застереження. Обов'язки України як держави-учасниці Європейської 

конвенції. Статус Конвенції в Україні. Принципи співвідношення Конвенції та 

національних правових норм. 

Література: основна [1-6], допоміжна [9, 14, 16-18, 20, 26, 21]. 

 

Тема 3. Загальна характеристика Європейського суду з прав людини. 
Структура та повноваження Європейського суду з прав людини. Порядок 

формування Європейського суду з прав людини. Порядок і форми діяльності суду. 

Правовий статус Голови та секретаря Європейського суду з прав людини.  

Одноособовий суддя, комісії (комітети), палати (секції) та Велика палата 

Європейського суду з прав людини. Судді Європейського суду з прав людини. Вимоги 

щодо суддів Європейського суду з прав людини. Привілеї та імунітети суддів 

Європейського суду.  

Регламент Європейського суду. Процедури Європейського суду. Значення правових 

позицій Європейського суду з прав людини. 

Реформування Європейського суду з прав людини.  

Література: основна [1-6], допоміжна [7, 8, 12, 14, 16-18, 26, 21]. 

 

Тема 4. Підстави та порядок звернення до Європейського суду з прав людини. 

Право на звернення до Європейського суду з прав людини. Категорії заяв, які можуть 

бути подані до Європейського суду з прав людини. Суб’єкти звернення до Суду. 



 

Порядок звернення до Європейського суду. Умови прийнятності скарги, передбачені 

Європейською конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.  

Вимоги до заяви, що подається до Європейського суду з прав людини. Формуляр заяви.  

Порядок подання заяви. 

Література: основна [1-6], допоміжна [7, 8, 12, 14, 16-18, 26, 21]. 

 

Тема 5. Юрисдикція Європейського суду з прав людини та правові основи її 

реалізації. 

Поняття юрисдикції Європейського суду з прав людини. Тлумачення Європейської 

конвенції про захист прав людини і основоположних свобод та протоколів до неї.  

Застосування норм Європейської конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод та протоколів до неї.  

Види юрисдикції, притаманної Суду при застосуванні ними міжнародних договорів. 

Предметна юрисдикція (ratione materiae). Територіальна юрисдикція (ratione loci). 

Юрисдикція в часі (ratione temporis). Юрисдикція за колом суб’єктів (ratione personae).  

Література: основна [1-6], допоміжна [7, 8, 12, 14, 16-18, 26, 21]. 

 

Тема 6. Розгляд справ у Європейському суді з прав людини. 
Регламентація процедури розгляду справ у Європейському суді з прав людини. 

Принципи змагальності та відкритості.  

Окремі стадії розгляду справ у Суді: порушення справи; провадження з питання 

прийнятності скарги; провадження після прийняття скарги; слухання (розгляд справи по 

суті); прийняття рішення.  

Процедура прийняття «пілотних рішень».  

Види рішень Європейського суду з прав людини. Поняття та характеристика 

пілотного рішення. 

Література: основна [1-6], допоміжна [7, 8, 12, 14, 16-18, 26, 21]. 

 

 

Змістовий модуль 2. Захист прав людини у практиці ЄСПЛ 

 

Тема 7. Право на життя. 

Право на життя: загальна характеристика. Правомірні обмеження права на життя 

(захист від незаконного насильства; здійснення законного арешту або запобігання втечі 

особи, яка законно тримається під вартою; вчинення правомірних дій для придушення 

заворушення або повстання).  

Право на життя та обов'язок позитивних дій держави. Право на життя: проблема 

негативного аспекту. Право на життя та смертна кара. 

Література: основна [1-6], допоміжна [7, 8, 12, 14, 16-18, 26, 21]. 

 

Тема 8. Катування та інше неналежне поводження  

Заборона катувань та інших видів неналежного поводження або покарання: загальна 

характеристика. Стаття 3 Європейської конвенції, особливості правового формулювання; 

абсолютний характер заборони. Порушення статті 3 та порушення інших статей Конвенції про 

захист прав людини і основоположних свобод. Неналежне поводження або покарання та 

правомірне застосування сили.  

Катування, нелюдське, таке, що принижує гідність поводження або покарання: 

визначення понять та їх розмежування.  

Зміст і сфера дії заборони рабства і примусової праці. Поняття «рабство» і 

«підневільний стан». Обов’язкова праця, яка не порушує заборони, встановленої у статті 4 

Конвенції. Обов’язки держави, що випливають зі статті 4 Європейської конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод. 

Література: основна [1-6], допоміжна [7, 8, 12, 14, 16-18, 26, 21]. 

 



 

Тема 9. Право на судовий захист. 
Значення права, проголошеного статтею 6 Європейської конвенції про захист прав 

людини і основоположних свобод. Сфера дії права на справедливий судовий розгляд.  

Право на доступ до органів правосуддя. Право на незалежний та неупереджений 

суд, встановлений відповідно до закону. Виконання рішень суду.  

Принципи правосуддя. Публічність та обґрунтованість судового рішення. 

Презумпція невинуватості. Допустимість доказів. Право мовчати та привілей проти 

самообвинувачення. Право на адекватний час та можливості підготовки захисту.  

Право на правову допомогу. Послуги перекладача.  

Ефективний засіб правового захисту: визначення змісту, судові принципи 

тлумачення. 

Література: основна [1-6], допоміжна [7, 8, 12, 14, 16-18, 26, 21]. 

 

Тема 10. Свобода слова і свобода зібрань та об’єднання.  

Право на свободу вираження поглядів: зміст, значення особливості правового 

регулювання. Складові права на свободу вираження поглядів: право дотримуватися своїх 

поглядів; право одержувати і передавати інформацію. Свобода вираження у політичній 

сфері. Мовні права як аспект свободи слова. Мистецька свобода. Право на отримання 

інформації.  

Межі здійснення права на свободу вираження поглядів; обмеження свободи 

вираження. Ліцензування діяльності теле- та радіомовних компаній та кінематографічних 

підприємств. ЗМІ та держава. Підбурювання до неправомірних дій. Заборона пропаганди 

соціальної, расової, національної або релігійної ненависті. Обмеження права на свободу 

вираження поглядів з огляду на захист національної безпеки. Таємниця: державна, 

службова, комерційна, лікарська. Захист авторитету та неупередженості правосуддя. 

Неправдиві відомості та наклеп. 

Право на свободу мирних зібрань та право на свободу об'єднання з іншими в системі 

політичних прав і свобод: зміст, значення, особливості правового регулювання.  

Свобода мирних зборів. Свобода об'єднання. Профспілки. Політичні партії. Межі 

здійснення права на свободу зібрань та об'єднання; обмеження права. 

Література: основна [1-6], допоміжна [7, 8, 12, 14, 16-18, 26, 21]. 

 

Тема 11. Виконання Україною рішень Європейського суду з прав людини.  

Виконання державами рішень Європейського суду з прав людини.  

Правова характеристика Закону України «Про виконання рішень та застосування 

практики Європейського суду з прав людини».  

Процедура виконання рішень Європейського суду. Виплата відшкодування. Додаткові 

заходи індивідуального характеру. Заходи загального характеру.  

Контроль за виконанням рішень Європейського суду з прав людини. 

Література: основна [1-6], допоміжна [7, 8, 12, 14, 16-18, 26, 21]. 

 

Тема 12. Застосування практики Європейського суду з прав людини в судовій 

практиці України як джерела права.  

Прецеденти та правові позиції. Рішення Європейського суду та національна судова 

практика.  

Практика посилання Конституційного Суду України при формулюванні своїх 

правових позицій на практику Європейського суду з прав людини.  

Застосування практики Європейського суду з прав людини судами загальної 

юрисдикції.  

Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративній 

практиці. 

Література: основна [1-6], допоміжна [7, 8, 12, 14, 16-18, 26, 21]. 

 



 

4.Структура навчальної дисципліни 
 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

у
сь

 о
г
о

 у тому числі 

у
сь

 о
г
о

 у тому числі 

л п л-б інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовий модуль 1.  

Тема 1. Міжнародно-

правові стандарти прав 

людини і національного 

права. 

16 4 4   8 15 2    13 

Тема 2. Конвенція про 

захист прав людини та 

основоположних свобод. 
16 4 4   8 15 2    13 

Тема 3. Загальна 

характеристика 

Європейського суду з прав 

людини. 

16 4 4   8 15 2 2   11 

Тема 4. Підстави та 

порядок звернення до 

Європейського суду з прав 

людини. 

16 4 4   8 15  2   13 

Тема 5. Юрисдикція 

Європейського суду з прав 

людини та правові основи її 

реалізації. 

14 2 2   10 15  2   13 

Тема 6. Розгляд справ у 

Європейському суді з прав 

людини. 
12 2 2   8 15 2 2   11 

Разом за змістовним 

модулем 1 
90 20 20   50 90 8 8   74 

Змістовий модуль 2.  

Тема 7 Право на життя. 
12 2 2   8 15  2   13 

Тема 8. Катування та інше 

неналежне поводження. 16 4 4   8 15  2   13 

Тема 9. Право на судовий 

захист. 16 4 4   8 15 2    11 

Тема 10. Свобода слова і 

свобода зібрань та 

об’єднання. 
16 4 4   8 15 2    13 

Тема 11. Виконання 

Україною рішень 

Європейського суду з прав 

людини. 

16 4 4   8 15 2    13 

Тема 12. Застосування 

практики Європейського 

суду з прав людини в 

судовій практиці України як 

джерела права. 

14 2 2   10 15 2 2   13 

Разом за змістовним 

модулем 2 
90 20 20   50 90 8 6   76 

Загальна кількість годин 180 40 40   100 180 16 14   150 



 

5.Теми практичних занять 
 

п/н 
Назва теми 

Кількість годин 

денна заочна 

1 Предмет та завдання судово-медичної експертизи. Заняття 1. 2  

2 Предмет та завдання судово-медичної експертизи. Заняття 2. 2  

3 Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод. 

Заняття 1. 
2 2 

4 Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод. 

Заняття 2. 
2 2 

5  Загальна характеристика Європейського суду з прав людини. 

Заняття 1. 
2 2 

6 Загальна характеристика Європейського суду з прав людини. 

Заняття 2. 
2 2 

7 Підстави та порядок звернення до Європейського суду з прав людини. 

Заняття 1. 
2 2 

8 Підстави та порядок звернення до Європейського суду з прав людини. 

Заняття 2. 
2 2 

9 Юрисдикція Європейського суду з прав людини та правові основи її 

реалізації. 
2  

10 Розгляд справ у Європейському суді з прав людини. 2  

11 Право на життя. 2  

12 Катування та інше неналежне поводження. Заняття 1. 2  

13 Катування та інше неналежне поводження. Заняття 2. 2  

14 Право на судовий захист. Заняття 1. 2  

15 Право на судовий захист. Заняття 2. 2  

16 Свобода слова і свобода зібрань та об’єднання. Заняття 1. 2  

17 Свобода слова і свобода зібрань та об’єднання. Заняття 2. 2  

18 Виконання Україною рішень Європейського суду з прав людини. 

Заняття 1. 
2  

19 Виконання Україною рішень Європейського суду з прав людини. 

Заняття 2. 
2  

20 Застосування практики Європейського суду з прав людини в судовій 

практиці України як джерела права. 
2 2 

 Разом: 40 14 

 

  



 

6.Самостійна робота 

 

№ з/п Назва теми 
Кількість годин 

денна заочна 

1 Тема 1. Міжнародно-правові стандарти прав людини і національного 

права. 
8 13 

2 Тема 2. Конвенція про захист прав людини та основоположних 

свобод. 
8 13 

3 Тема 3. Загальна характеристика Європейського суду з прав людини. 8 11 

4 Тема 4. Підстави та порядок звернення до Європейського суду з прав 

людини. 
8 13 

5 Тема 5. Юрисдикція Європейського суду з прав людини та правові 

основи її реалізації. 
10 13 

6 Тема 6. Розгляд справ у Європейському суді з прав людини. 8 11 

7 Тема 7 Право на життя. 8 13 

8 Тема 8. Катування та інше неналежне поводження. 8 13 

9 Тема 9. Право на судовий захист. 8 11 

10 Тема 10. Свобода слова і свобода зібрань та об’єднання. 8 13 

11 Тема 11. Виконання Україною рішень Європейського суду з прав 

людини. 
8 13 

12 Тема 12. Застосування практики Європейського суду з прав людини 

в судовій практиці України як джерела права. 
10 13 

 Разом 100 150 

 

 

7.Завдання для опрацювання тем дисципліни 

 

Назва теми Зміст завдання для 

відпрацювання 

пропущених занять і 
невиконаних завдань 

Форми контролю Література Кіль- 

кість 

балів 

Змістовий модуль 1.  

Тема 1. Міжнародно-

правові стандарти прав 

людини і національного 

права. 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

Усне та письмове 

опитування. 

Презентація основних 

положень за темою. 

основна [1-6], 

допоміжна [9, 14, 16-

18, 20, 26, 21] 
10 

Тема 2. Конвенція про 

захист прав людини та 

основоположних свобод. 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття, огляд 

теоретичного матеріалу 

Анотування основних 

джерел з теми.   

Підготовка доповіді 

основна [1-6], 

допоміжна [9, 14, 16-

18, 20, 26, 21] 10 

Тема 3. Загальна 

характеристика 

Європейського суду з 

прав людини. 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

Анотування основних 

джерел з теми.   

Підготовка доповіді. 

основна [1-6], 

допоміжна [7, 8, 12, 

14, 16-18, 26, 21] 
10 



 

Тема 4. Підстави та 

порядок звернення до 

Європейського суду з 

прав людини. 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття, огляд 

теоретичного матеріалу 

Усне та письмове 

опитування. 

Презентація основних 

положень за темою. 

основна [1-6], 

допоміжна [7, 8, 12, 

14, 16-18, 26, 21] 10 

Тема 5. Юрисдикція 

Європейського суду з 

прав людини та правові 

основи її реалізації. 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття, огляд 

теоретичного матеріалу 

Анотування основних 

джерел з теми.   

Підготовка доповіді 

основна [1-6], 

допоміжна [7, 8, 12, 

14, 16-18, 26, 21] 10 

Тема 6. Розгляд справ у 

Європейському суді з 

прав людини. 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

Анотування основних 

джерел з теми.   

Підготовка доповіді. 

основна [1-6], 

допоміжна [7, 8, 12, 

14, 16-18, 26, 21] 
10 

Змістовий модуль 2.  

Тема 7 Право на життя. Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття, огляд 

теоретичного матеріалу 

Усне та письмове 

опитування. 

Презентація основних 

положень за темою. 

основна [1-6], 

допоміжна [7, 8, 12, 

14, 16-18, 26, 21] 10 

Тема 8. Катування та 

інше неналежне 

поводження. 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття, огляд 

теоретичного матеріалу 

Анотування основних та 

додаткових джерел з 

теми.   

Підготовка доповіді. 

основна [1-6], 

допоміжна [7, 8, 12, 

14, 16-18, 26, 21] 
10 

Тема 9. Право на судовий 

захист. 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

Анотування основних та 

додаткових джерел з 

теми.   

Підготовка доповіді. 

основна [1-6], 

допоміжна [7, 8, 12, 

14, 16-18, 26, 21] 
10 

Тема 10. Свобода слова і 

свобода зібрань та 

об’єднання. 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

Усне та письмове 

опитування. 

Презентація основних 

положень за темою. 

основна [1-6], 

допоміжна [7, 8, 12, 

14, 16-18, 26, 21] 
10 

Тема 11. Виконання 

Україною рішень 

Європейського суду з 

прав людини. 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

Усне та письмове 

опитування. 

Презентація основних 

положень за темою. 

основна [1-6], 

допоміжна [7, 8, 12, 

14, 16-18, 26, 21] 
10 

Тема 12. Застосування 

практики Європейського 

суду з прав людини в 

судовій практиці України 

як джерела права. 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

Анотування основних та 

додаткових джерел з 

теми.   

Підготовка доповіді. 

основна [1-6], 

допоміжна [7, 8, 12, 

14, 16-18, 26, 21] 
10 

 

 



 

 

8. Методи навчання 

 

1. Лекції із застосуванням пояснювально-ілюстративного методу, із 

використанням  мультимедійних презентацій. 

2. Практичні заняття з застосуванням інтерактивних методів проведення 

практичних занять (режим бесіди, діалогу). 

3. Складання опорного конспекту теми, побудова структурної схеми окремого 
питання, систематизація інформації у вигляді таблиці тощо; 

4. Методи та прийоми активізації навчальної діяльності студента під час 

лекційних та практичних завдань (дискусія, дебати тощо). 

5. Поточне консультування. Самостійна робота студентів з літературними та 

Інтернет-джерелами. 

6. Презентація результатів виконаних завдань та досліджень студентом. 

 

9. Методи контролю 

 

При вивченні студентами курсу «Порядок та особливості звернень до ЄСПЛ та 
практика європейських судів» застосовуються такі методи контролю: 

- поточне (усне) опитування, дискусійне обговорення проблем на практичних 

заняттях; 

- поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять, і має на меті 

перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Поточний контроль 

реалізується у формі опитування, виступів, експрес-контролю тощо, перевірки результатів 

виконання різноманітних індивідуальних завдань тощо; 

- контроль самостійної роботи, представлення презентацій; 

- індивідуальне та фронтальне опитування; 

- поточне тестування; 

- аналіз та оцінювання результатів навчання; 

- тестовий підсумковий контроль. 

 

 

 

10. Питання гарантованого рівня знань здобувачів вищої освіти: 

 

Змістовий модуль 1 

 

1. Обсяг прав людини, які визнані міжнародною спільнотою.  

2. Класифікація прав та свобод за поколіннями.  

3. Класифікація міжнародних актів про права людини.  

4. Правовий зміст основного принципу міжнародного права поваги прав та основних 

свобод людини. 

5. Міжнародні універсальні механізми співпраці держав щодо захисту прав людини. 

6. Значення створення міжнародних трибуналів та судів із захисту прав людини. 

7. Регіональні механізми захисту – Європейський Суд з прав людини, органи ОБСЄ.  

8. Імплементація державами міжнародно-правових зобов’язань через національні 

механізми. 

9. Поняття і зміст Європейської системи захисту прав людини.  

10. Історія формування Європейської системи захисту прав людини.  

11. Європейська конвенція захисту прав людини і основоположних свобод.  

12. Історія ухвалення Європейської конвенції про захист прав людини і основоположних 

свобод. 

13. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод в системі міжнародних 

актів з прав людини.  



 

14. Протоколи до Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод: загальна 

характеристика.  

15. Перелік прав і свобод, закріплених Конвенція про захист прав людини і 

основоположних свобод та додатковими протоколами.  

16. Ратифікація Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод, її денонсація 

та застереження.  

17. Обов'язки України як держави-учасниці Європейської конвенції.  

18. Статус Конвенції в Україні. Принципи спів від ношення Конвенції та національних 

правових норм. 

19. Структура та повноваження Європейського суду з прав людини.  

20. Порядок формування Європейського суду з прав людини. Порядок і форми діяльності 

суду. 

21. Регламент Європейського суду.  

22. Процедури Європейського суду.  

23. Значення правових позицій Європейського суду з прав людини. 

24. Реформування Європейського суду з прав людини.  

25. Право на звернення до Європейського суду з прав людини.  

26. Категорії заяв, які можуть бути подані до Європейського суду з прав людини. Суб’єкти 

звернення до Суду. 

27. Порядок звернення до Європейського суду.  

28. Умови прийнятності скарги, передбачені Європейською конвенцією про захист прав 

людини і основоположних свобод.  

29. Вимоги до заяви, що подається до Європейського суду з прав людини. Формуляр заяви.  

30. Порядок подання заяви. 

31. Поняття юрисдикції Європейського суду з прав людини.  

32. Тлумачення Європейської конвенції про захист прав людини і основоположних свобод 

та протоколів до неї.  

33. Застосування норм Європейської конвенції про захист прав людини і основоположних 

свобод.  

34. Види юрисдикції, притаманної Суду при застосуванні ними міжнародних договорів.  

35. Регламентація процедури розгляду справ у Європейському суді з прав людини.  

36. Принципи змагальності та відкритості.  

37. Окремі стадії розгляду справ у Європейському суді з прав людини.  

38. Процедура прийняття «пілотних рішень».  

39. Види рішень Європейського суду з прав людини.  

40. Поняття та характеристика пілотного рішення в практиці Європейського суду з прав 

людини. 

 

Змістовий модуль 2. 

 

1. Право на життя: загальна характеристика.  

2. Правомірні обмеження права на життя.  

3. Право на життя та обов'язок позитивних дій держави.  

4. Право на життя: проблема негативного аспекту.  

5. Право на життя та смертна кара. 

6. Заборона катувань та інших видів неналежного поводження або покарання.  

7. Неналежне поводження або покарання та правомірне застосування сили.  

8. Катування, нелюдське, таке, що принижує гідність поводження або покарання: 

визначення понять та їх розмежування.  

9. Зміст і сфера дії заборони рабства і примусової праці.  

10. Поняття «рабство» і «підневільний стан».  

11. Обов’язкова праця, яка не порушує заборони, встановленої у статті 4 Конвенції.  

12. Сфера дії права на справедливий судовий розгляд.  

13. Право на доступ до органів правосуддя.  



 

14. Право на незалежний та неупереджений суд, встановлений відповідно до закону. 

Виконання рішень суду.  

15. Принципи правосуддя.  

16. Публічність та обґрунтованість судового рішення.  

17. Презумпція невинуватості. Допустимість доказів.  

18. Право мовчати та привілей проти самообвинувачення.  

19. Право на адекватний час та можливості підготовки захисту.  

20. Право на правову допомогу.  

21. Ефективний засіб правового захисту: визначення змісту, судові принципи 

тлумачення. 

22. Право на свободу вираження поглядів: зміст, значення особливості правового 

регулювання.  

23. Складові права на свободу вираження поглядів.  

24. Свобода вираження у політичній сфері.  

25. Мовні права як аспект свободи слова.  

26. Мистецька свобода.  

27. Право на отримання інформації.  

28. Межі здійснення права на свободу вираження поглядів; обмеження свободи 

вираження.  

29. Ліцензування діяльності теле- та радіомовних компаній та кінематографічних 

підприємств.  

30. Підбурювання до неправомірних дій.  

31. Заборона пропаганди соціальної, расової, національної або релігійної ненависті.  

32. Обмеження права на свободу вираження поглядів з огляду на захист національної 

безпеки.  

33. Таємниця: державна, службова, комерційна, лікарська.  

34. Захист авторитету та неупередженості правосуддя.  

35. Неправдиві відомості та наклеп. 

36. Право на свободу мирних зібрань та право на свободу об'єднання з іншими в системі 

політичних прав.  

37. Свобода мирних зборів. Свобода об'єднання.  

38. Профспілки. Політичні партії.  

39. Межі здійснення права на свободу зібрань та об'єднання; обмеження права. 

40. Регламентація процедури розгляду справ у Європейському суді з прав людини.  

41. Принципи змагальності та відкритості.  

42. Окремі стадії розгляду справ у Європейському суді з прав людини.  

43. Процедура прийняття «пілотних рішень».  

44. Види рішень Європейського суду з прав людини.  

45. Поняття та характеристика пілотного рішення. 

46. Прецеденти та правові позиції.  

47. Рішення Європейського суду та національна судова практика.  

48. Практика посилання Конституційного Суду України на правові позиції 

Європейського суду з прав людини.  

49. Застосування практики Європейського суду з прав людини судами загальної 

юрисдикції.  

50. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративній 

практиці. 

 

11. Розподіл балів, які отримують студенти 

Семестр 7 

Поточне тестування та самостійна робота Залік Сума 

Змістовий модуль № 1 



 

Т
1
 

Т
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Т
3
 

Т
4
 

Т
5
 

Т
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 Підсумковий 

модульний 

контроль 40 

100 

10 10 10 10 10 10 

 

Семестр 8  

Поточне тестування та самостійна робота Екзамен Сума 

Змістовий модуль № 2 
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12. Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 
Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Критерії оцінювання 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

90-100 А 

Студент виявляє особливі творчі здібності, 

глибокі знання навчального матеріалу, що 

міститься в основних і додаткових 

рекомендованих літературних джерелах; вміє 

аналізувати явища, які вивчаються, у їх 

взаємозв’язку і розвитку; застосовувати 

теоретичні положення при розв’язанні 

практичних задач; володіє вмінням надавати чітку 

аргументовану відповідь на поставленні питання 

відмінно 

82-89 В 

Студент вільно володіє вивченим обсягом 

матеріалу, застосовує його на практиці, вільно 

розв’язує вправи, надає лаконічну відповідь 

майже на всі поставленні питання; самостійно 

виправляє допущені помилки, кількість яких 

незначна  
добре 

74-81 С 

Студент вміє оперувати необхідним колом понять 

та категорій; узагальнювати та систематизовувати 

інформацію під керівництвом викладача; в цілому 

самостійно застосовувати її на практиці; 

контролювати власну діяльність; виправляти 

помилки, серед яких є суттєві 

64-73 D 

Студент відтворює значну частину теоретичного 

матеріалу, виявляє знання і розуміння основних 

положень, слабке їх застосування при розв’язанні 

практичних завдань; аналізує навчальний 

матеріал за допомогою викладача, надає мало 

аргументовані відповіді, виправляє не всі 

помилки, значна кількість яких є суттєвими 
задовільно 

60-63 Е 

Студент володіє навчальним матеріалом на рівні 

вищому за початковий, проте має фрагментарне 

уявлення про деякі поняття та категорії курсу; 

надає неповне висвітлення змісту питань; має 

недостатнє вміння зробити аргументовані 

висновки; відповіді містять значну кількість 

недоліків і помилок 



 

35-59 FX 

Студент не опанував значну частину матеріалу 

курсу; не володіє понятійним апаратом; не 

опрацював базову та допоміжну літературу. Мова 

не виразна, обмежена, бідна, словниковий запас 

не дає змогу оформити ідею. Практичні навички 

на рівні розпізнавання 

незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання 

0-34 F 

Студент повністю не знає програмного матеріалу, 

не працював в аудиторії з викладачем або 

самостійно; допускає суттєві помилки у 

відповідях на питання, не вміє застосовувати 

теоретичні положення при розв’язанні 

практичних завдань  

незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

 

13. Методичне забезпечення 

1. Посібники. 

2. Опорний конспект лекцій по всіх темах курсу, у тому числі і для самостійного 
вивчення в електронному вигляді. 

3. Завдання та методичні рекомендації до виконання практичних робіт. 

4. Пакети контрольних завдань для підсумкового контролю. 
 

14. Рекомендована література 
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